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Risque de guerre douanière et impact sur la filière viticole française.
Question écrite n° 5231

Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur une
menace imminente qui pèse sur la filière viticole française et plus particulièrement sur celle du Languedoc-
Roussillon. Les récentes annonces du président américain Donald Trump, concernant l'application de droits de
douane de 200 % sur les produits viticoles français, risquent de porter un coup sévère à l'économie et aux
producteurs : cela signifierait la perte de près de 4 milliards d'euros d'exportations vers le premier marché
mondial, pour lequel il n'existe actuellement pas de marché de substitution. Plus particulièrement, la filière
viticole du Languedoc-Roussillon, reconnue pour la qualité et la diversité de ses vins, est un pilier essentiel de
l'économie locale. L'imposition de tels droits de douane mettrait en péril la survie de nombreuses exploitations.
Aussi, il lui demande d'intervenir urgemment auprès de la Commission européenne : l'annonce faite par l'UE
consistant à imposer des droits de douane sur les spiritueux et les vins américains, en réponse aux droits de
douane américains sur l'acier et l'aluminium ne fait manifestement qu'attiser et diffuser un cycle de représailles
économiques qui pénalise, in fine, les petits producteurs français. Le citoyen pourrait croire que la Commission
sacrifie - avec la complicité silencieuse de la France - la filière viticole française pour protéger les exportations
d'acier et d'aluminium allemandes, bien que le pays soit également exportateur dans ces domaines. Il est crucial
d'entamer une désescalade diplomatique et douanière, dont la seule boussole doit être l'intérêt des Français et
la protection des filières françaises les plus fragiles : la priorité doit être donnée à des négociations
constructives. Il souhaite connaître sa position à ce sujet.
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